

“产业扶贫+消费扶贫”创新定点帮扶模式——

景东生态农产品直通浙大

景东狮子头、景东东坡肉……

在浙江大学校园食堂，这些每天售卖超过2000份的网红食品，来自于一个为景东农产品专门设置的售卖窗口，食堂还特别制作了“浙江大学助力景东脱贫攻坚”的招牌，向全校师生展示每天用景东生态农产品烹制的特色美味。浙江大学后勤集团还在学校超市设立景东农特产品专柜，让更多景东农特产品走出深山。

今年6月中旬，一批21吨景东生态猪肉制品（五花肉、前肉排、去皮去骨夹心肉），再次发往浙江大学校园食堂，这是产自景东的生态猪肉今年内第二次发货到浙江大学后勤集团饮食服务中心。作为浙江大学定点帮扶景东彝族自治县的扶贫

脱贫攻坚进行时

举措之一，今年3月，浙江大学后勤集团与景东双福农牧食品有限公司签订了150万元的箱装冻猪农副产品的采购合同，一道道来自2000多公里外的特色农产品做成的菜肴，端上了浙大师生的餐桌。

浙江大学自2013年起承担定点帮扶景东县的任务以来，积极探索产业扶贫与消费扶贫相结合的路径，创新定点帮扶模式，促进贫困群众增收脱贫。通过校地搭台企业唱戏，建立农产品产销对接机制，浙江

大学地方合作处、工会、后勤集团到景东县调研走访农特产品经营企业，召开了农特产品对接会，促成后勤集团与景东农特产品经营企业合作，推进景东农产品进校园。

目前，浙江大学结合校园消费实际，搭建了教职工福利消费平台、教职工生活消费平台、校园餐饮消费平台、购销对接平台4个消费扶贫平台。除了在学校食堂设立“景东专窗”，在校园超市设立“景东专柜”外，学校工会采购景东核桃干果、核

桃仁等农产品，向全校教职工发放“精准扶贫爱心采购农产品包”；还依托浙江大学校友企业建立农特产品产销平台，帮助景东企业联系平台、打开销路，并通过浙江大学对缺乏品牌优势的农产品进行推广，提升产品附加值。

浙江大学还充分发挥人才优势，每年设立校长专项经费，对景东县的野生食用菌产业、乌骨鸡产业、茶产业、蚕桑产业等开展科技帮扶。2018年，浙江大学直接购买和帮助销售景东县农特产品556.04万元，其中购买景东“紫金普洱”纪念茶301.04万元，帮助销售农特产品255万元。2019年1月，购买景东县农特产品158.55万元。本报记者 沈浩 李汉勇

云南绿色能源国际论坛在昆举办

本报讯（记者 吴清泉）6月16日，由云南省能源投资集团有限公司、中国可再生能源学会联合主办的“云南绿色能源国际论坛（2019）”在昆明举办。

论坛吸引了全国能源及相关领域的两院院士、知名专家学者百余人参与研讨，旨在推动云南绿色能源产业高质量发展，助力云南打造世界一流“绿色能源牌”，强化绿色能源对云南及区域协调发展的带动作用，为清洁低碳、安全高效的国家能源体系建设贡献云南力量。

论坛上，中国科学院院士、西安交通大学教授郭烈锦，中国工程院院士、中国石化集团原副总经理曹耀峰，中国工程院院士、中国可再生能源学会理事长谭天伟，以及国家发改委能源研究所、全球能源互联网发展合作组织、哈尔滨工业大学、中国科学院电工研究所等机构的知名专家学者分享了14个精彩的专题报告，内容涵盖风能、太阳能、地热能、氢能、储能、能源互连网、多能互补等多个热门专业领域，从能源资源开发、体制改革、新动能培育和互联互通等多个角度展开讨论。

“千校万岗”助推我省贫困家庭毕业生就业



本报讯（记者 李翕坚 杨峥）近日，2019年云南省“千校万岗”大中专学生就业精准帮扶双向选择洽谈会在昆明举行。

此次洽谈会由团省委、省教

育厅、省人社厅共同组织开展，重点帮助大中专贫困毕业生就业入职。此次双选洽谈会共征集招聘单位500余家，提供岗位12000余个。在省人才市场举行的线下招聘会上，到会企业230

余家，提供岗位5000余个，进场人员超过6000余人。全省共有48所学校组织参会，参会的毕业生中有家庭贫困生204名，其中建档立卡贫困家庭毕业生1023名。

监察体制改革

玉溪市探索群众代表参与办理信访事项

本报讯（记者 左超 通讯员 尹煜芳）今年以来，玉溪市纪委监委对信访突出问题进行再研究、再部署，制定专项整治工作方案，出台《玉溪市纪检监察机关吸收群众代表参与办理信访事项的规定（试行）》，对适用范围、群众代表的来源和产生、群众代表参与的程序和方法以及权利义务、责任追究等作出了明确规定，分步骤分阶段推进群众参与办理信访事项工作，推动各级各部门切实解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题，持续整治群众身边腐败和作风问题。

2018年3月以来，易门县纪委监委多次收到群众多次重复匿名反映和群众上访反映六街街道二街社区违规建房问题。针对该问题，县纪委监委采取邀请群众代表参与办理信访事项的方式，及时解决信访问题。由六街街道二街社区组织召开群众大会后，选举出群众认可、公道正派的代表成立“建房委员会”，从“建房委员会”成员中推荐3名群众代表

参与对问题线索的调查核实。调查核实中，3名代表既履行监督职能的作用，同时也发挥协调桥梁纽带作用，及时收集社情民意，向社区“两委”反馈群众的意见。为保证项目账务的客观、公正，还聘请第三方代为管理账务。同时发动群众参与监督，推选村民代表等作为义务监督员，对社区工作人员、“建房委员会”、施工方和第三方等进行明察暗访，督促各级认真履职。“通过邀请群众参与办理信访事项，大家明白了政策规定，消除了顾虑，统规项目推进速度加快了，不少群众正忙着装新房子、搬新家。”易门县六街街道一群众代表说。截至目前，易门县纪委监委再没收到反映统规建房类信访问题。

易门县的这一案例是玉溪市纪检监察机关积极探索推行群众代表参与办理信访事项做法的生动实践。如今，玉溪市把这一经验做法上升为工作规范，为切实解决信访突出问题提供新探索、新经验。

认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 确保“不忘初心、牢记使命”主题教育达到高质量取得好效果

上接第一版

会议强调，要贯彻落实好习近平总书记关于垃圾分类工作的重要指示精神，深刻认识实行垃圾分类的重要性和必要性，切实增强思想自觉和行动自觉，把推行垃圾分类作为贯彻习近平生态文明思想的具体行动，作为推动形成绿色发展方式和生活方式的重要途径，因地制宜、持续推进垃圾分类，让良好生态环境成为全省人民幸福生活的增长点和经济社会持续健康发展的支撑点；要坚持之以恒抓好垃圾分类工作，加快建设垃圾分类制度，不断拓宽垃圾分类覆盖范围，加快全省地级城市垃圾分类处理系统建设，为建设中国最美丽省份提供有力支撑；要加大宣传引导力度，调动

社会各方力量共建共治共享，推动垃圾分类成为全社会的共识和文明风尚。

会议要求，全省各地各部门要坚决扛起政治责任，以毫不含糊的坚决态度、真抓实改的坚定行动，切实把中央扫黑除恶第20督导组反馈意见和整改要求落到实处，确保高质量完成扫黑除恶专项斗争这一重大政治任务。要严格落实主体责任，细化整改内容和措施，确保中央督导组反馈意见全面彻底、不折不扣整改到位。要以督导整改为契机，突出抓好重点行业乱象排查整治，全面推动扫黑除恶专项斗争取得更大战果，确保全省各族人民带着满满的安全感进入全面小康社会。

相约商洽会 近距离体验中国移动5G魅力

王琼梅 薛颖雯

“4G终端通过WiFi连接到5G网络，便能现场测试5G的高速率”“AI机器人在市民张先生的语音邀请之下，开始了一段有趣的舞蹈表演”“在大数据平台的指引之下，错峰逛展会变得更为轻松”……在2019南亚东南亚国家商品展暨投资贸易洽谈会（以下简称“商洽会”）数字云南展区，很多市民纷纷赶来尝鲜5G应用，近距离体验

精彩的信息化生活。

本届商洽会以“共聚开放前沿，共建辐射中心，共享繁荣发展”为主题，首次设立数字云南展区，浓缩展示我省前沿信息技术成果。中国移动云南公司负责本届商洽会的5G网络覆盖建设，并打造了5G体验区和云南数字经济展示区两大板块的呈现内容。



5G信号全面覆盖场馆

作为深化中国与南亚东南亚乃至世界各国各地区的政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金流通、民心相通的重要平台，商洽会不但是展示云南新形象的窗口，也是扩大“朋友圈”、促进经贸合作及人文交流的舞台。在信息技术日新月异的当下，将5G元素融入会展之中，是今年商洽会的一大亮点。源于在网络覆盖、专利技术、试点商用等方面积淀的综合优势，中国移动云南公司成为了本届商洽会的5G网络唯一承建方。

负责商洽会的5G网络建设及数字展馆呈现是对中国移动云南公司实力的认可，为了做好网络支撑和信息化服务，中国移动云南公

司选派骨干员工，提前1个月进驻昆明滇池国际会展中心进行5G基站规划和建设。

从现场勘测到方案制定再到基站建设，中国移动云南公司快马加鞭投入其中，在短短1个月的时间内完成了昆明滇池国际会展中心三层13个展馆的5G基站建设，新建了14个5G基站（馆外5个、馆内9个），实现5G信号覆盖，并完成了1、2、3、4、7、8、9、13号展馆的5G信号增强与调试工作。为确保商洽会到访嘉宾的良好体验，中国移动云南公司全天候安排专人后台监控、前台测试，发现问题第一时间处理，以完善的机制为会展提供强劲的信息化支撑。

多样应用展现精彩5G

高速特质，“目前，从展厅实测来看，5G网络可以达到每秒1G的下载速度，与传统4G每秒50M相比，速率基本上是翻了20倍。”5G体验区浓缩展示了我省先

进5G技术成果和数字经济成果，中国移动云南公司还在5G体验区规划了“5G超高清直播、5G智慧城市、5G大数据”3个展示模块，展现移动通信发展历程、5G产业动态、中国移动5G优势、5G行业应用。为了让更多的到访嘉宾零距离感受5G的魅力，中国移动云南公司精心设置了“5G AI机器人互动体验、5G手机终端体验、5G极速体验、5G智能安防互动体验、5G VR互动体验、5G数字孪生经济”六大互动体验模块，通过9个模块具体生动地展现，深度交互地体验5G的“加速度”。

5G+工业，添翼降本增效。5G对于推动工业互联网发展将起到积极作用，中国移动致力于打造丰富的实验室和外场试验环境，推动产业链和生态链成熟，在5G展馆智慧城市展示区，陈列着智能水表、电表和煤气表，金琦以智能电表为例向我们展示了5G给工业物联网带来的改变。“随着技术的演进，智能电表也在升级更迭，以前的智能电表必须要布线，才能实现数据的传输。如今，依托5G技术，只需

5G+智慧家庭，统筹兼顾娱乐和管家。智慧展区模块由“宽带+电视机顶盒+家庭生态产品”构成。中国移动终端公司云南分

公司产品经理李蒙介绍说，公司推出的移动高清盒3.0得益于品质优、内容全、内容新、资费低等特点，备受青睐，目前在全省的客户数已经超过330万户。与此同时，中国移动家庭生态产品还推

大数据提升会展内涵

中国移动云南公司作为此次商洽会主要的通信支撑方，除了优质的5G通信保障及信息化应用体验外，还提供了智慧安防、错峰逛展会指导等大数据保障服务。

据中国移动云南公司市场经营部（大数据中心）李星介绍，此次商洽会客流大数据平台是一款面向公共安全领域的平台，它基于基站位置信令数据，从实时客流、客流热力分布、场馆舒适度、客流来源、客流特征等方向建立分析指标，可以为区域公共安全保障部门提供特定区域的实时客流监测、客情洞察、应急管理，提高突发公共事件风险管控能力和应急处理效率，减轻安保工作的压力。此外，本次商洽会，中国移动云南公司全面升级“客流大数据平台”，首次加入

了安防和通话的融合业务，其中“看家宝”主要解决家庭防盗的问题，目前客户数已经达到20万户。“和家固话”帮助解决家庭通话问题，目前“和家固话”客户数已经超过3万户。

3D元素，打造立体滇池国际会展中心、立体场馆效果，并实现滇池国际会展中心及各场馆的实时立体客流热力展现，可更直观、清晰地展现各区域的客流情况，清晰度、美观度直线提升。到访嘉宾可通过“客流大数据平台”直观了解各个展馆的人流情况，错峰逛展。

亲测5G速率、感受精彩应用、咨询智慧家庭业务、错峰逛展……中国移动5G体验区热度不减的背后，潜藏着人们对美好通信生活的向往。中国移动云南公司相关负责人透露说，目前，全省16个州市均设有中国移动5G智慧生活旗舰店，公司将加速5G网络的建设，力争早日实现5G网络的广覆盖，让5G从愿景走入现实，为客户带来更多精彩的信息生活。